

中韩(烟台)产业园加速推进,上半年新签对韩项目10个

力争到2025年对韩进出口破百亿美元



本报7月18日讯(记者 孙晓玮)“中韩(烟台)产业园寄予着国家和省关于创新发展的厚望,承载着烟台在对外开放方面打造新平台的期望,产业园的发展目标是力争到2025年,新引进韩资项目100个以上,投资额超过20亿美元,对韩进出口突破100亿美元。”7月18日,在烟台市政府新闻办公室召开的全市“重中之重项目”推进情况系列新闻发布会上,烟台市商务局副局长张丹对中韩(烟台)产业园项目的推进情况进行了详细介绍。

据了解,作为全市首个国家级国际合作园区,中韩(烟台)产业园责任重大、使命光荣。在2018年11月省政府正式印发的中韩(烟台)产业园建设实施方案中,中韩(烟台)产业园规划总面积80.4平方公里,分两个核心区和两个拓展区,涉及烟台开发区、高新区和牟平区三个片区。其中核心区西

区和拓展区西区位于烟台经济技术开发区,分别占地37.5平方公里和22.5平方公里,重点发展新能源汽车及电子信息等高端制造业和生产性服务业;核心区东区位于烟台高新区,占地10.4平方公里,重点发展医疗健康高新技术产业和文化创意等先进服务业;拓展区东区位于牟平区,占地10平方公里,重点发展生命科学及旅游商贸等产业。

上半年新签对韩合作项目10个,多类相关项目正推进中。张丹介绍,省政府建设实施方案出台以来,中韩(烟台)产业园各项工作起步迅速、开局良好。

建立运转有序的工作机制。产业园三个片区分别成立产业园推进机构,负责各片区的规划、建设及招商、企业服务等工作。

举办招商为主的系列活动。上半年,产业园先后在韩国和北京、深圳、天津、西安等地开展经贸促进及招商活动15批次。

推动一批重点项目快速突破。上半年产业园新签超低



温冷链物流等对韩合作项目10个,落地项目9个,其中,与韩科院共同设立中韩科技孵化合作基地,开创新的招商平台与合作模式,已在开发区正式揭牌。与韩国诚志医院签署了合资医院设立意向,有望成为烟台第一家外资医院。同时获取各类项目信息40多条,SK化学、现代炼油、乐天酒店、海成DS半导体配件等相关项目正积极推进,初步形成了产业类别丰富、工作推进有序的项目储备体系。

中韩(烟台)产业园未来将如何发展?据张丹介绍,加快引进一批大项目、好项目,推动中韩(烟台)产业园快速起势、快见成效。牢固树立“抓大项目、大抓项目”的工作理念,按照“四基地二中心”的产业发展定位,围绕新能源汽车、新一代电子信息、新材料、高端装备、生命科学、现代服务业等六大重点产业,开展产业链、强链、补链,构建高端化

国际化产业体系。对产业带动强、投资体量大的重点项目实行台账化管理,建立市、片区两级联系分包机制,为项目推进提供“全过程服务”。

加快制定出台产业园专项扶持政策,促进各类资源要素加速向产业园集聚,更好发挥辐射和带动作用。按照“政府推动、企业主体、市场运作”的方式,以互惠为原则,引导三片区通过与韩国机构、企业深化合作。



烟台银行服务实体经济好招频出

“量体裁衣”助力小微企业,已发放贷款161.86亿元

长期以来,烟台银行坚持“服务地方经济,服务中小企业,服务烟台百姓”的市场定位,在稳健经营的同时,坚持“特色化、差异化、智能化、品牌化”经营导向,通过产品创新、流程优化、机制建设等多项举措,为广大小微企业提供多元化、差异化的金融服务,切实打通普惠金融服务“最后一公里”。据了解,截至2019年6月末,烟台银行已经向3343户小微企业发放贷款161.86亿元,助力烟台市营商环境不断改善。

无缝对接融资周转,无还本续贷产品解企业燃眉之急

“烟台银行续贷产品手续简单,直接续贷省去了还贷再申请贷款的审批时间,解决了我的燃眉之急,真心感谢烟台银行的帮助和支持!”烟台一电子有限公司总经理激动地说。

据悉,该公司是一家主营新能源、新材料的小微企业,主要从事军工材料配套电子产品的制造。近期,企业急需融资扩大生产规模,如果筹集不到资金,企业只能眼睁睁地看着市场机遇白白溜走。烟台银行在实地考察企业资质和需求后,根据企业实际情况为其办理了无还本续贷业务,并给予授信循环额度,缓解了企业资金周转压力。

为解决小微企业续贷“难”

“慢”“繁”的问题,烟台银行积极创新小微企业贷款还款模式,针对贷款到期后仍有融资需求的小微企业,推出无还本续贷产品,通过放款与还款的无缝衔接,帮助企业实现融资周转。截至目前,已累计为82户小微企业办理102笔无还本续贷19.8亿元,为企业节省财务成本118.8万元。

推出供应商专属贷款产品,“供应商优易贷”实现银企合作共赢

截至2018年末,烟台银行采购供应商数量达到100多家,多数是中小微企业,在中标采购项目过程中,不仅需要预先支付相关保证金,还需准备资金用于采购、生产、运输等环节,资金需求较大,又缺乏相应的抵质押物,因此普遍存在融资难的问题。

为满足烟台银行采购供应商融资需求,缓解供应商资金短缺问题,为此,烟台银行特推出供应商专属贷款产品——“供应商优易贷”,通过免抵押、类信用的方式,满足其参与银行采购项目资金需求的授信业务。该产品通过设置采购合同中“采购回款专用账户”为贷款还款账户并进行资金监管的方式,锁定还款来源,以此替代传统抵质押担保方式,既解决了企业融资担保难的问题,又降低了银行信贷风险,实现银企双方合作共赢。



前瞻信息技术发展,政银合作让科技型中小企业贷款不再难

一直以来,中小企业尤其是一些科技型中小企业,贷款难可谓是普遍现象。记者了解到,针对这一难题,烟台银行建立多层次信贷供给体系,与政府科技部门合力,探索出了一条破解科技型企业贷款难的新路子。

记者了解到,烟台银行为科技型中小企业开辟绿色通道,在客户准入、授信审批、利率定价等方面均向科技型中小企业倾斜。在此基础上,在产品创新、机制建设、考核导向等方面坚持配套联动,为提升科技型中小企业服务水平奠定了坚实基础。为突破中小型科技企业的融资瓶颈,近日,烟台银行推出科技型小企业贷款业务。该业务主要针对

政府科技部门审查推荐的科技型企业,用于企业新产品的研发、生产及科技成果转化,进一步拓宽了科技金融服务的范围和领域。

为切实提高对科技型中小企业的支持力度,烟台银行还与烟台市科技局合作开展业务,旨在推进金融与科技的深度融合,通过整合政府、园区、银行、担保、券商、创投等资源,借助创新的产品和优质的服务,为各类科技企业提供专业化、个性化、特色化的金融服务,构建全新金融服务平台,形成政府、银行、企业的三方共赢。

截至目前,烟台银行已为15家中小科技企业放贷,累计发放额超1亿元。

(记者 张菁 通讯员 孙静 王莹)